

Пешие обзорные экскурсии по Смоленску

Предоставляет возможность увидеть самые популярные и знаменитые туристические достопримечательности нашего древнего города, узнать о его героическом прошлом и о современной жизни Смоленска.

«Каменное ожерелье Земли Смоленской» (по Смоленской крепостной стене)

Смоленская крепостная стена - важное фортификационное сооружение и шедевр каменного зодчества России. «Ожерелье Земли Русской» - так отзывались о ней во времена Бориса Годунова. Примечательно, что стена была возведена всего за 5-6 лет, а на время работ по всей Руси было запрещено любое каменное строительство.

«Прошлое и настоящее Соборного холма» (с посещением Свято-Успенского кафедрального собора)

Соборный холм - сердце города. В силуэте Смоленска холм легко угадывается - его венчает величественный пятиглавый Свято-Успенский кафедральный собор (XVIII в.), главная архитектурная доминанта приднепровской части города.

«В пору расцвета Смоленского княжества» (с осмотром храмов XII века)

Если бы мор, неурожай и эпидемии не подкосили смолян в XII веке, то Смоленск мог стать главным городом на Руси. В то время по числу каменных храмов он стоял наравне с Киевом и Новгородом, а смоленские князья были сильными и мудрыми правителями.

Смоленск в Отечественной войне 1812 года

Смоленск стал особенным городом на пути Наполеона к Москве: горожане предпочли сжечь город, но не отдать его на растерзание французам, народные ополчения громили неприятелей в Смоленских лесах, а отступая по Старой Смоленской дороге, Наполеон спрятал здесь свои награбленные сокровища.

Смоленск в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов

На начальном этапе Великой Отечественной войны через «смоленские ворота» к Москве рвалась крупнейшая армейская группировка германской армии - группа армий «Центр». Уже через 2,5 недели после начала войны развернулось Смоленское сражение продолжавшееся 2 месяца - с 10 июля по 10 сентября 1941 года. Именно здесь Красная Армия заставила гитлеровцев остановиться и окопаться.

«Град велик и мног людьми» (Гнездовский археологический комплекс)

Смоленск - один из древнейших русских городов. Он возник в IX веке на древнем водном торговом пути «из варяг в греки» и впервые упоминается в летописи в 863 году. В 2013 году Смоленску исполнилось 1150 лет.

Экскурсия «Катынская драма»

Всемирно известный Катынский лес безмолвно хранит тайны трагедий, произошедших в прошлом столетии. Именно здесь находятся братские захоронения советских граждан, погибших в 20-30 годы, и польских офицеров, расстрелянных в 1940 году органами НКВД.

Экскурсия в знаменитое Талашкино (историко-архитектурный комплекс «Теремок»)

Смоленское Талашкино сопоставимо по значимости с подмосковным Абрамцево! Знаменитый «Теремок» издавна привлекает любителей искусства и русской старины.

«Старинный русский город Вязьма»

В 170 км к востоку от Смоленска расположился древний русский город Вязьма. За свою историю город не единожды вставал на защиту Русского государства. Во время экскурсии в Вязьму вы сможете познакомиться с главными достопримечательностями Вязьмы и попробовать знаменитые вяземские пряники!

"Старинный город Гагарин"

В ходе экскурсии туристы ознакомятся с историей города Гагарин и увидят его основные достопримечательности: дом купца Церевитинова, храмовый комплекс Благовещенского собора, Тихвинской и Скорбященской церквей, памятник Петру 1, памятник Ю.А. Гагарину, посетят Музей Первого полета, центральное место в экспозиции которого занимает интерактивная система «Земля — Космос». В музее представлена интерактивная **площадка «Гагаринская орбита»**. На фоне звездного неба вокруг макета земного шара с четко обозначенными материками и странами движется, оставляя за собой светящийся след, символический КК «Восток», управление которым производится из Центра управления полетом. С рабочего места, оборудованного компьютерами, посетитель не только наблюдает, но и принимает непосредственное участие в происходящем процессе

Экскурсия «На родину М. И. Глинки» (Новоспаское)

Рай земной - так называл великий композитор село Новоспаское, что расположено на берегу реки Десна, в Ельнинском районе Смоленской области. Этот сказочный уголок земли Смоленской манит всех своей красотой. Именно здесь находится единственный мемориальный музей М. И. Глинки и родовая церковь, где был крещен основоположник русской классической музыки.

Экскурсия в Хмелиту - имение Грибоедовых

Путешествие в усадьбу Хмелита поможет туристам с легкостью переместиться в эпоху Фамусова и Чацкого, с головой окунуться в культуру и быт смоленского дворянства. С 1680 года Хмелита являлась родовым имением Грибоедовых. Именно здесь прошли детские и юношеские годы великого драматурга. В конце прошлого века в усадьбе открылся первый, и пока единственный музей Грибоедова. Также возможно посещение музея П.С. Нахимова. На первом этаже музея представлены экспонаты, связанные с семьей Нахимовых: архивные документы, свидетельствующие о рождении и крещении П.С. Нахимова, родословная, составленная одним из потомков Нахимовых А.П. Нахимовым, реконструкция интерьера одной из комнат в усадьбе Нахимовых, мемориальные вещи, поступившие от потомков рода Нахимовых и др. Корабельные шпангоуты украшают экспозицию второго этажа. Здесь располагаются такие ценные экспонаты, как модель фрегата «Паллада», морские приборы, ордена, муляж фуражки П.С. Нахимова и его записной книжки.

ЭКСКУРСИЯ В ПАРК «НАЦИОНАЛЬНОЕ ПООЗЕРЬЕ»

Во время экскурсии туристы попадут в царство зубров - крупнейших и тяжелейших наземных млекопитающих. Это единственный дикий вид больших быков в Европе, сохранившийся до сегодняшних дней. Попадут в гости к Пржевальскому.

Как известно, будущий царь Николай 2 был лично знаком с Пржевальским и состоял с ним в переписке. Подаренную наследником престола подозрную трубу Николай Михайлович всегда носил с собой. А также побудут на родине знаменитого клоуна-Юрия Никулина.

Экскурсионную программу можно предусмотреть под любые интересы и запросы туристов. Группе, увлекающейся изучением военных событий, будет интересно посетить мемориалы, так называемый бункер Гитлера, Соловьеву переправу. Именно для поездки по такому маршруту, связанному с военными событиями, в Смоленск, который называют город-воин, город-ключ, город-щит, приезжают группы ветеранов, чтобы почтить память о тех годах.

Если туристам интереснее развитие культуры, то обязательно попросите предусмотреть в программе поездки посещение Талашкино (знаменитое имение княгини-меценатки Тенишевой), усадеб Хмелита и Новоспаское - имения, имеющие отношения к композитору Глинке и автору "Горе от ума" Грибоедову.

Если же группа подобралась разносторонняя по интересам, то можно попросить принимающую туристическую компанию организовать маршрут так, чтобы сегодня посетить памятники военным событиям, завтра - культуре, послезавтра - знаменитым людям Смоленщины и т. д.

Турфирмами Смоленской области предоставляются туры, рассчитанные на различный бюджет, различные интересы и количество человек. Разрабатываются поездки индивидуально с учётом всех возможных пожеланий клиента.

Туристическая компания "Смоленск Трэвел"

г. Смоленск, ул. Карла Маркса, д. 12,1 эт.

+7(4812) 70-15-60, 60-15-60

support@smolensk-travel.com

Туристическое агентство "Марко Поло"

г. Смоленск, ул. Николаева, д. 27Б +7 (4812)40-10-17,40-10-71

info.markopolo67@mail.ru **Туристическое агентство "Меридиан"**

г. Смоленск, ул. Октябрьской рев., д. 9, оф. 507

+7 (4812) 32-66-59, 38-17-01 (факс) meridtour@mail.ru, meridtour@yandex.ru

Туристическое агентство "Колорит-тур"

г. Смоленск, ул. Дзержинского, д. 18/2, оф. 2;

+7 (4812) 656-842, 8-904-361-02-44, 8-930-302-02-44. colorit-t@mail.ru

Туристско-экскурсионный центр «На 7 холмах» г. Смоленск, пер. Смирнова, д. 5.

+7 (950) 70443-33, (4812) 32-08-10

holmi2006@yandex.ru